

1957年10月1日创刊



2020年8月 19 星期三 庚子年 七月初一 32°C 26°C

在中国医师节到来之际，习近平向全国广大医务工作者致以节日的祝贺和诚挚的慰问

## 推动在全社会广泛形成尊医重卫的良好氛围

据新华社电 在中国医师节到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央，向全国广大医务工作者致以节日的祝贺和诚挚的慰问。

习近平指出，广大医务工作者是推动卫生健康事业发展的重要力量。新冠肺炎疫情发生以来，广大医务工作者牢记党和人民重托，义无反顾冲上疫情防控第一线，同时间赛跑，与病魔较量，顽强拼搏、日夜奋战，为抗击疫情付出了艰苦努力、作出了重大贡献，彰显了敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的崇高精神，赢得了党和人民高度评价。

习近平强调，广大医务工作者要坚持以人民至上、生命至上，崇尚医德、钻研医术、秉持医风、勇担重任，努力促进医

学进步，为建设健康中国、增进人民健康福祉作出新贡献。各级党委和政府、全社会都要关心爱护医务工作者，弘扬先进事迹，加强业务培训，支持开拓创新，帮助解决困难，推动在全社会广泛形成尊医重卫的良好氛围。

相关报道见 A6

### 牢记嘱托 筑梦湾区

# 大湾区互联互通快马加鞭 添“超级通道” 增“货运金钥”

● 横琴口岸新旅检区域昨日开通，更大程度促进粤港澳融合相通

详见 A2、A8

● 广石线昨起运营，打通广州枢纽瓶颈，使大湾区客货运能大大释放

详见 A4

省委理论学习中心组学习会暨“百名法学家百场报告会”举行，深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局第二十次集体学习时的重要讲话精神

## 推动民法典全面有效实施

李希主持 沈春耀作报告  
李玉妹王荣出席

详见 A2

新华社播发长篇通讯

## 鲲鹏展翅九万里

——深圳奋力跑好建设中国特色社会主义先行示范区“第一程”

详见 A3

## 多条高速路段限速“断崖式”变化存隐患

省交通运输厅：排查不规范标识牌

详见 A6

## 广佛交通黑点金沙洲出行之痛 4 年可解？

详见 A9

## “请不要叫我英雄 这是我们的职责所在”

《战“疫”日记》首发，医护分享“逆行”故事

详见 A6、A7



## 尊医重卫是战胜疫情的法宝

今天是中国医师节。

在新冠肺炎疫情背景下，今年的医师节更显其意义厚重。人们不会忘记，在疫情最严重时，四万多名医护人员从全国各地奔赴荆楚抗疫一线的义无反顾、慷慨从容；人们也不会忘记，在疫情得到有效控制后，夹道送别时的依依不舍、满城惜别。

战疫极大程度地彰显了医护群体在日常生活中可能被遮蔽的情怀与担当、奉献与大爱。疫情与每一个人都息息相关。借助于无远弗届的网络通訊，人们耳闻目睹了广大医护群体在战疫过程中的种种艰辛不易，见证了病房内外医者仁心的一幕幕生动场景。战疫重建了医患之间的至纯之心、生死与共的相互信任。值此医师节之际，让我们向医护群体郑重地道一声：你们辛苦了！

战疫也使医护群体的价值感、医疗卫生的重要性得到了凸显。挽狂澜于既倒、扶大厦于将倾，如此形容医护、医卫在这场战疫中的作用，也许并不为过。多所广东高校刚刚结束在粤录取工作，从数据来看，报考医学类专业的高分段考生明显增多。疫情之下，社会各界更加认识到医疗卫生的重要性，也促使更多考生投身医疗卫生事业。大医精诚救死扶伤，祝愿新生代在传承、创新的未来之路上大放异彩。

正如上海华山医院医生张文宏所说，抗疫还没到最后胜利的时刻，但全中国已经营造了一个非常好的尊医重卫的大环境。无疑，尊医重卫，正是我们接下来彻底战胜疫情的法宝。

责编/陆德洁 朱帆 美编/黄文倩 校对/潘丽玲

## “海高斯”今晨登陆珠海 全市停工停业停市停课

今天  
消息

▲“海高斯”今晨登陆珠海，情侣路一带风高浪急 羊城晚报记者 郑达 摄

羊城晚报讯 记者钱瑜、郑达、梁怿韬报道：19日6时，台风“海高斯”以最大风力12级的台风级别强度，登陆广东省珠海市金湾区。珠海全市防风一级应急响应生效，实行停工、停业、停市、停课。珠海市气象局将暴雨预警信号升级为橙色，台风红色预警信号生效。

截至19日10时，“海高斯”已减弱至强热带风暴级别，并移动至广东省江门市新会区境内。中央气象台19日10时预计，“海高斯”将以每小时25公里左右的速度向西偏北方向移动，强度逐渐减弱。

### 公交全面停运

为确保人民群众生命财产安全，珠海市从8月19日0时起，对情侣中路德翰大酒店至东风路口路段、情侣北路沿海边路段、情侣南路湾仔沿海边路段；港珠澳大桥、珠海大桥、横琴二桥、淇澳大桥、鸡啼门大桥、南水大桥、横坑大桥、斗门大桥、新月桥等沿海路段和桥梁采取封闭措施(抢险救灾车辆除外)。公交、出租车、

海上航班等公共交通停运。

受台风影响，莲花大桥封桥，经珠澳两地口岸管理部门协商，横琴口岸于8月19日00:40起暂停办理旅客出境手续。另外，拱北口岸、珠澳跨境工业区专用口岸于8月19日6:00起暂停办理旅客出入境手续。口岸恢复通关时间另行通知。

### 开放避难场所

羊城晚报记者从珠海香洲区获悉，香洲区共有111处室内避难场所，全部做好开放准备。考虑防疫工作人员间隔等问题，控制人员密度后，可容纳约1.8万人，目前已开放避难场所74处，安置场所面积2.9万平方米，可容纳约1.3万人。开放学校教室后，极端容纳人数为4.8万人。市民可联系各镇街值班电话指引，就近避险。

珠海金湾区从18日下午开始，紧急动员转移安置险人员，全区的庇护中心、村居办公楼、中小学等29个庇护场所全部对外开放。斗门区30处和高栏港19处应急避难场所亦对外开放。

### 琼州海峡今天12时起全线复航

8月19日上午，湛江海事局发布复航信息，根据海南省气象台8月19日8时发布的最新天气预报，今天白天起琼州海峡风力减弱至

高铁部分列车停运。珠海至北京西G68次、珠海至郑州东G542次改由广州南始发。(李志文)

### 江湛、广珠和珠机城际铁路停运

据广铁集团19日6时通报，19日安排江湛、广珠、珠机城际铁路停运，安排广深铁路和广深港

### 白云机场取消157个进出港航班

受台风“海高斯”影响，截至08:30，南航取消8月19日在广州、深圳、珠海机场进出港的75个航班。至记者发稿时止，珠海机场19日暂无航班起降，白云

机场已取消19日157个进出港航班，深圳机场已取消19日186个进出港航班；正在执行的广深航班延误率也较高。

(唐珩)

### 广州降雨今天午后开始减弱

羊城晚报讯 记者梁怿韬报道：截至19日10时，与“海高斯”相关的降雨，主要影响其中心所在的江门新会周边、珠三角南部、粤东等地。广东省气象台19日9时预计，“海高斯”8月19日下午即会移入广西境内。从19日8时至20日8时，南海北部、广东中部沿海、珠江口区将有8-9级大风，部分海域或地区的风力有10-12级，阵风13-15级。8月19日8时至20日8时，广东西部、广东东部、海南岛东北部等地将有大到暴雨，局地有大暴雨(100-180毫米)。

截至19日10时30分，广州除从化区外，各区仍挂台风橙色或蓝色预警，番禺和南沙两区挂暴雨黄色预警。广州市气象台预计，“海高斯”相关联且影响广州的降水，19日下午开始减弱，19日夜间阴天有中雷雨。预计20日广州最高气温将回升至32℃。

羊城晚报社出版/国内统一刊号/CN44—0006 邮发代号：45—6 新编第14799号/广州地区 16 版